Krvavý pes Frank dostal kytičku.
 Hanebná oslava


Z dopisu čtenáře našeho webu
 
Hanba! Místo důstojné vzpomínky 75. výročí konce 2. světové války a osvobození Československa vítězství nad nacismem dostává jeden políček za druhým. Maršál osvoboditel byl odvlečen do skladu, vrchní protektorátní nacista dostal svíčku a kytičku.
O co jde? Na hřbitově v pražských Ďáblicích, na místě, kde v masovém hrobě skončily ostatky popravených nacistů, se objevila fotografie bývalého říšského ministra pro Protektorat Böhmen und Mähren Karla Hermanna Franka. A vedle fotky svíčka a květina.
Poprvé v dějinách
„Předměty byly umístěny v prostorách Národní kulturní památky, kde jsou masové hroby popravených nacistů. Fotografie byla umístěna skrytě a rozhodně si myslíme, že na tomto místě takové předměty nemají co dělat,“ uvedla médiím mluvčí Správy pražských hřbitovů Oldřiška Dvořáčková.
Podle hřbitovní správy je to vůbec poprvé v historii, kdy na místo někdo položil upomínkové předměty uctívající nacistu K. H. Franka. Krvavý pes Frank, jak se
SS-Obergruppenführerovi přezdívalo, měl na svědomí tisíce Čechů. Trest smrti, který byl vykonán za početné divácké účasti v květnu 1946, dostal i za vypálení Lidic a Ležáků.
Poprvé Frank dostal kytičku, a právě na významné jubileum konce druhé světové války. Souhra náhod? To sotva! Letos se stalo tolik provokací proti historické pravdě, že lze toto gesto považovat za promyšlený čin.
V naší republice se dějí divné věci. Pravda o naší minulosti je pošlapávána. Jsou vyzdvihováni nacističtí pohůnci. Na prodeji upomínkových předmětů na nacistické zločince se dobře vydělává. A osvoboditelé? Na ně by politické elity nejraději zapomněly. Proto musí z veřejného prostoru pryč. Jak se říká: sejde z očí, sejde z mysli. To je případ pomníku hrdinného sovětského maršála Ivana Koněva.

